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ostatnich 30 dni przed badaniem po substancje te sięgało 2,4% badanych z pierwszej 

grupy i 1,7% z drugiej grupy.  

Zwracają uwagę wyższe odsetki młodszych uczniów, którzy sięgają po dopalacze 

zarówno w czasie ostatnich 12 miesięcy przed badaniem, jak również w czasie 30 dni 

przed badaniem. 

Rozpowszechnienie używania dopalaczy wśród uczniów z województwa kujawsko- 

-pomorskiego jest niższe niż w próbie krajowej.  

Najpowszechniejszą formą dopalaczy używaną przez młodzież szkolną były mieszanki 

ziołowe do palenia. Co dwudziesty uczeń używał dopalaczy w tej postaci. 

Zdecydowanie mniejszym powodzeniem cieszyły się te substancje w postaci proszku, 

kryształków lub tabletek. W tej formie dopalacze były używane przez trzykrotnie 

mniej uczniów niż te, które używano w postaci mieszanek ziołowych. Jedynie 0,8% 

badanych z młodszej kohorty i 0,5% ze starszej używało dopalaczy w postaci płynu.  

W przypadku oczekiwania wobec używania marihuany lub haszyszu uczniowie 

bardziej dostrzegają występowanie konsekwencji pozytywnych wynikających  

z używania substancji.  

Należy odnotować, że dostępność substancji nielegalnych przedstawia się 

następująco:  młodsi uczniowie uważają je za niemożliwe do zdobycia i dane wahają 

się od 19,3% w przypadku konopi indyjskich do 34,5% w przypadku cracku. 

Natomiast w przypadku młodszej młodzieży kohorty stwierdzającej, że byłoby jej 

bardzo łatwo zdobyć substancje wahają się od 16,6% w przypadku konopi indyjskich 

do 3,9%  

w przypadku cracku. Wśród starszych uczniów badani w przypadku większości 

substancji nielegalnych w nieco wyższym odsetku co młodsi uczniowie uznają  

je za bardzo łatwe do zdobycia. Odpowiedzi takich udzieliło w odniesieniu  


